

# 俄想造核动力飞船

该计划将使俄引领国际航天技术先进水平

俄罗斯航天部门负责人28日说,俄打算制造核动力宇宙飞船,配置的核反应堆功率将达兆瓦级。这一计划将使俄航天技术达到新高度,超越其他国家发展水平。

## 独一无二的突破

俄联邦航天署署长阿纳托利·佩尔米诺夫28日在莫斯科举行的新通信和航天技术电视会议上宣布,俄罗斯计划制造核动力宇宙飞船。

佩尔米诺夫介绍,核动力飞船的初步设计可能于2012年前完成,建造过程预计9年,花费170亿卢布(约合6亿美元)。

核动力飞船配置的核反应堆功率将达兆瓦级,远超俄罗斯上世纪“冷战”时期制造的核动力卫星。

佩尔米诺夫说,这一项目是独一无二的突破,将使俄罗斯引领国际航天技术先进水平。这一项目的实施还将大幅提升俄新一代载人飞船的性能,降低飞船发射和运行时的能耗,同时有助于能源创新产品的研究工作。

与会的俄总统梅德韦杰夫对这一计划表示赞赏。他说:这是一个非常严肃的项目,我们需要找到这笔资金。”

## 没有细节招猜疑

佩尔米诺夫没有说明核

动力飞船的主要用途和具体细节,招致外界猜测。

核动力飞船用途可能是像“联盟”号载人飞船一样在地球周围“服役”,或用于外太空探索。

美国航空航天局研究核动力火箭的高级工程师斯坦利·博罗夫斯基提醒,核动力火箭从地面发射时可能造成辐射危险。为此,美国航天局一直想把核动力火箭用于外太空探索,从未谈论地球轨道发射。

俄航天项目顾问、美国工程师奥贝格则对核动力飞船计划能否成行心存怀疑。美联社报道,俄早想制造新型载人飞船接班“联盟”号,但进展缓慢,眼下又提出雄心勃勃的核动力飞船计划,目的似乎更多是向政府要钱。

## 环保人士很担忧

另外,一些环保人士也对核动力飞船计划表示担忧。国际环保组织“绿色和平”成员、俄罗斯人丘普罗夫说:把核材料置于太空不安全。它们可能对飞行器重返地球构成威胁。”

1967年生效的《外层空间条约》规定,禁止在外太空中部署核武器,但未提及非军事用途核能。这一条约得到美俄等105国批准。

王宏彬(新华社)

9月28日,运载着俄罗斯“联盟TMA-16”运载火箭的列车缓慢驶向哈萨克斯坦拜科努尔发射场。

新华社/法新



## 美试射战神火箭 飞行2分钟 耗资4.45亿美元

一枚巨大的火箭28日在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心腾空而起,虽然火箭整个飞行只持续了2分钟,但美国这一重返月球的第一步却耗费了4.45亿美元。

在因天气不佳推迟一天后,美国东部时间28日中午11时30分,在震耳欲聋的轰鸣声中,长约100米的美国“战神I-X”火箭喷射着火焰,犹如一支巨大的白色铅笔飞向茫茫空中。

“战神I-X”火箭有32层楼高,但底部的第一级只有3.7米宽,上部较宽,看起来有些瘦弱和头重脚轻,项目主管乔恩·科瓦特形容,这就像用指尖顶着一根扫帚柄保持平衡。

发射2分钟后,“战神I-X”以接近音速5倍的速度飞至距地面约40公里的高空,火箭第一级耗尽燃料,与第二级分离。随后,降落伞打开,带着火箭第一级落人大西洋,回收船正在那里等待迎接。装载模拟部件的火箭其余部分飞到45公里的高空,在不受控状态下坠入大西洋。从火箭点火起飞到坠落大海,整个过程只有6分钟。

此次试飞过程中,“战神I-X”火箭上没有搭载任何货物或人员,而其身上的725个传感器,将记录其在飞行中的压力、震动、温度和加速度等情况。之后,美国国家航空航天局(NASA)将花数月时间对传感器收集的数据进行分析。

这次发射是美国航天局“星座计划”的第一步。美



“战神I-X”火箭发射升空

国预定明年将所有航天飞机退役。“星座计划”的目的是发展新一代航天器和运载工具,帮助美国宇航员重返月球乃至探索火星。

“战神I-X”之后,航天局打算测试“奥赖恩”宇宙飞船,并在2014年试射“战神I-Y”火箭,然后对“战神I”火箭和“奥赖恩”飞船实施联合测试。美国希望能用这些新装备最早在2015年将宇航员送入国际空间站,在2020年实现重返月球。

“星座计划”原本预算为280亿美元,现在已膨胀到至少440亿美元。

美国负责审查航天计划的专家委员会上周向奥巴马总统报告说,该项目要实现载人飞行恐怕得到2017年,而且整个计划资金不足。由于耗资大、周期长,白宫可能会放弃“战神I”系列火箭,改用另一种型号的火箭,目的地也可能不再是月球。王辉(中国日报)  
惠晓霜(新华社)

## 白宫故事

### 谁捐款多,谁就享特权?

美国媒体28日爆料,总统奥巴马给民主党的捐款大户予以特权,允许他们进出白宫、定期会晤白宫顾问以及使用白宫专用设施等。共和党要求白宫立即公开享受特权者名单并对这一“捐款门”事件展开调查。

## 以钱换权

《华盛顿时报》28日援引得到的美国民主党全国委员会内部文件报道,个人向民主党最高捐款3.04万美元或为民主党筹款30万美元者,便可成为民主党全国委员会下属全国顾问委员会或全国财政委员会成员,享受当局政府的种种特权。此外,捐款大户还会被邀请出席重要演讲集会、参加市政厅会议,或受邀参观白宫以及使用白宫的篮球场、保龄球馆以及电影院等。



美共和党全国委员会主席迈克尔·斯蒂尔 资料图片

## 常规做法

面对指责,民主党和白宫方面予以否认并辩解。

民主党全国委员会发言人布拉德·伍德豪斯说:民主党全国委员会例行安排一些恰当时机,使民主党的支持者与他们在政府以及国会中的领导者见面。”

白宫新闻秘书吉布斯说,奥巴马政府同意今年年底公开白宫访客名单,众多受邀参加白宫活动的人是奥巴马的密友。他说:有些捐款者和总统在学生时代便是朋友。”

李良勇(新华社)

## 要求调查

美国共和党方面28日对“捐款门”事件感到震惊,要求展开调查。共和党全国委员会主席迈克尔·斯蒂尔说:“如今,奥巴马总统把白宫变成一处附带设施、可享受全套服务的旅游胜地,提供给民主党最高买家。”白宫应立即公布享受这些特权者的名单”。

## 帅气固然好,感情更重要

美“第一夫人”告诫女性选择伴侣不要太重外表



美国“第一夫妇”

给你舒服的感觉。如果和他在一起,你感觉不很快乐,或者不总是快乐,那么就不要和他交往。”她说。

当被问及行为榜样时,米歇尔没有提到任何名人或明星。在她看来,家庭成员和老师的榜样作用无限。

燕玄(新华社)

## 白宫之外

### 美多做少说助巴打塔利班

巴基斯坦在境内南瓦里斯坦地区打击塔利班武装的军事行动正走向深入,尽管巴政府刻意淡化美国在本次军事行动中所起作用,但不愿意公开姓名的美、巴高级官员说,美方几个月来已悄悄向巴方提供数亿美元军备。

据《纽约时报》29日报道,五角大楼今年将向巴方提供的军备和人员培训价值达5亿美元,其中用于窃听武装人员手机的电子监听设备价值1300万美元。今年7月,五角大楼向巴方提供了一批夜视仪、电台和防弹装备。美方还

据《纽约时报》报道,美方军援在巴基斯坦是“公开的秘密”,但由于担心民众中存在反美情绪,巴官员不太愿意公开讨论此事。巴基斯坦拉合尔的军事分析师哈桑·阿斯卡里·里兹维认为,巴方不愿意公开承认军援一事,是为了防止给武装人员提供攻击政府的口实。

马震(新华社)

相关  
新闻

## 希拉里访巴展开“公关之旅”

美国国务卿希拉里28日抵达巴基斯坦,开始为期三天的访问。希拉里的行程安排显示,这次访问将是一趟“公关之旅”,旨在消除巴国内普遍存在的对美不满情绪,为总统奥巴马的阿富汗新战略服务。

美国《纽约时报》评论,希拉里能否将美国政府的“善意”传递给巴民众,将是她三天之旅的最大考验。

据美国媒体报道,最近几周,巴媒体大肆报道美国国会

不久前通过的75亿美元对巴经济援助案,但巴媒体认为,美国国会在这项法案中加入诸多限制性条款,如敦促巴方加强反恐、确保核武库安全等,这使得经援带上浓重的“干预内政”色彩。

在受过教育的巴基斯坦阶层中,普遍认为巴正在为追随着美国反恐而付出重大代价,“巴基斯坦国立科技大学商学院院长阿什法克·汗告诉《纽约时报》。

冯武勇(新华社)



阿富汗总统卡尔扎伊:那是我弟弟的事,和我无关。  
(设计台词)

## 核查人员行程顺利

**伊朗西方走向合作**

据新华社电 国际原子能机构负责核查伊朗第二座铀浓缩设施的人员29日返回维也纳。核查小组负责人赫尔曼·纳卡尔茨说,本次行程顺利,他们参观了位于伊朗中部城市库姆附近的第二座铀浓缩设施,我们拥有一个愉快的旅途。

纳卡尔茨说,国际原子能机构将分析核查小组获取的数据,总干事穆罕默德·巴拉迪会在适当时间公布调查结果。

同一天,伊朗总统内贾德说,伊朗准备就核燃料交换问题与西方国家合作,西方在伊朗核计划上已“从对抗走向合作”。

**巴格达连环爆炸案**

伊逮捕60多官兵

据新华社电 伊拉克安全部队29日逮捕了60多名安全部队官兵,以调查25日发生的巴格达自杀式汽车炸弹连环爆炸案。爆炸发生时,这些官兵曾负责保卫遭自杀式汽车炸弹连环爆炸袭击的司法部以及巴格达省政府大楼区域。

伊安全部队在爆炸后遭到强烈批评和质疑,一些人士指責安全部队无能失职,甚至可能存在“内鬼”。

阿富汗一名熟悉当地缉毒行动的前内政部高官在接受《纽约时报》采访时说,艾哈迈德还涉及毒品走私,被认为